

életre, tanfolyamokat, szemináriumokat szerveznek, előadássorozatokat rendeznek számukra, melyeken nemcsak helyi előadók, hanem országos szaktekintélyek is tartanak előadásokat.

A tanuláshoz azonban csupán egy-egy formája a szervezett oktatás. Magas színvonalú előadásokkal, ankétokkal, konferenciákkal még a „legkényesebb igényeknek” is eleget lehet tenni. Jó néhány éve országos, sőt nemzetközi jelentőségű tudományos és műszaki összejövetelek székhelye Szeged. Hogy ezek közül csak néhányat említsünk meg, ilyen volt például a komplex kémiai szimpozion, a szocialista falu kialakítását tárgyaló ankét, a városi közlekedés konferenciája, a húsipari ankét, a hévizek feltárásáról és hasznosításáról szóló ankét, a fürdővárosankét, a gázkonferencia és az egyesületek gyakori vándorgyűlése.

Százszámra rendezik az egy-egy speciális tudományos vagy műszaki kérdést tárgyaló központi vagy tagegyesületi előadásokat is. S talán valamennyi rendezvény-nél fontosabb az idén már negyedszer megrendezett üzemi technika hónapja, mely nemcsak a műszaki szakemberek számára szól, hanem az üzemek munkásait is megismerteti az időszerű és távlati népgazdasági feladatokkal, szakmájuk fejlődésének legújabb nemzetközi és hazai fejlődésével. Nincs az ismeretterjesztésnek olyan formája, melyet fel ne használnának a műszaki propagandára: előadások, ankétok, filmvetítések, klubéletutánok, vetélkedők váltják ilyenkor egymást.

De a természettudományok művelői és a műszaki szakemberek nemcsak kapni akarnak a társadalomtól az MTESZ által, önzetlenül adják szakmai tudásukat is, ha mód kínálkozik rá. Társadalmi munkájukat az állandó és a munkabizottságokban fejtik ki. A különböző szakterületek művelői összefognak ilyenkor a közös eredményért. Többek között kidolgozták a város regionális fejlesztési tervét, az ipartelepítéssel kapcsolatos feladatokat, a közvilágítás korszerűsítését, a távfűtési lehetőségeket. Ezekben és még sok más kérdésben is együttműködtek a pártbizottságokkal, a szakszervezettel, a tanácsokkal, a TIT-tel, a népfronttal. Ha van munka, melyet még hathatósabbá kellene tenni az MTESZ-ben, akkor az a bizottsági munka, hiszen a népgazdaság fejlődése gyakran okoz olyan problémákat, melyek helyi megoldásához közös erőfeszítésekre van szükség.

Hogy az elmondottak milyen összefüggésben vannak azzal az évkönyvvel, amit az MTESZ a közelmúltban megjelentetett? Nemcsak az, hogy megfelelő ürügyet szolgáltatott hozzá — mivel közvetlenül vagy közvetve mindez benne is van ebben a kötetben! Az MTESZ fennállásának tizenötödik évfordulójával foglalkozó előszó, a kötetben szereplő tanulmányok egyképpen azt bizonyítják, hogy pezsgő tudományos és műszaki élet alakult ki az elmúlt másfél évtizedben Szegeden. Olyan pezsgő tudományos és műszaki élet, melyhez fogható itt sohasem volt, hiszen ebben az időszakban vált a város a Dél-Alföld ipari centrumává. Amit az MTESZ e gyors fejlődéssel kapcsolatos munkából magára vállalt, az tiszteletre méltó és számottevő. S a jövő még az eddiginél is többet ígér. (Szeged, 1965.)

FEHÉR KÁLMÁN



Buday György fametszete.  
A vízárus (1680)

A „Cries of London” c. kötetből,  
London, 1954.